Vocé verificou através da resolugao de equagoes do 2° grau que a existéncia e a quantidade
de raizes sao ”comandadas”pela expressao b> — 4ac, chamada discriminante e representada
por A (delta).

O papel de delta é
muito importante!

Calcular o valor de k na equagao x2 — 10x + k£ = 0 de modo que:

‘1 as raizes sejam reais e diferentes.
'2 as raizes sejam reais e iguais.

. as raizes nao sejam reais.

Temos: Calculo do discriminante:
a= A =b? — 4ac
=-10 A= (-102-4-1-k
=k A =100 — 4k

T

" Entdo: 100 — 4k > 0

%: ara raizes reais e dlferentes 1 L= 400 3 Multiplicamos por (—1).
i devemos ter: ; ALrmas " A desigualdade muda de
i A>0 : . sentido. ]
Bl anainniyaii e k<25

Para ra'lzes... r;‘;hs e"l Ua]sw]w“‘% Entao 100 = 4k -
IR o 100

devemos ter:
2 k=25

~ : A=0
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TR Entio: 100 — 4k < 0
) Para que as raizes nao sejam

Multiplicamos por (—1).

: ‘ — 4k < <1087 A desigualdade muda de
reais, devemos ter: G i by
A<0
k> 25

1. Calcule o discriminante e diga se a equagao tem duas raizes diferentes, duas raizes iguais
ou se ela nao tem raizes real.

(a) 22 =5z +6=0 (d) 22 +3x+4=0
(b) 222 =3x—-5=0 (e) Ta2 —z+6=0
(c) 22 =10z +25=10 (f) —2*+2r—-1=0

2. Calcule o valor de k na equacio 2 — 6x + k = 0, de modo que:

(a) as raizes sejam reais e diferentes.
(b) as raizes sejam reais e iguais.

(c) as raizes nao sejam reais.
3. Calcule o valor de m na equacao 322 — 5z —n = 0, de modo que:

(a) as rafzes sejam reais e diferentes.
(b) as raizes sejam reais e iguais.

(c) as raizes nao sejam reais.

4. Calcule o valor de m na equacdo 922 + mz + 16 = 0, de modo que a equacdo admita
raizes reais e iguais.



